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DEMONSTRAÇÃO DO VALOR 

 
 
 

1) (Instituto Consulplan - 2018 - CFC - Bacharel em Ciências Contábeis – 1º Edição – QB. 44) Uma entidade efetuou as 
seguintes operações em 2017: 
 

• Receita de vendas: R$600.000. 

• Custo das mercadorias vendidas: R$250.000. 

• Receita com a venda de ativo imobilizado: R$80.000. 

• Custo do ativo imobilizado vendido: R$70.000. 

• Receita de equivalência patrimonial: R$150.000. 

• Despesa de salários de funcionários próprios: R$100.000. 

• Despesa de salários de funcionários terceirizados: R$40.000. 

• Despesa de aluguel: R$36.000. 

Com base nas informações acima e na NBC TG 09 – Demonstração do Valor Adicionado, 
assinale a alternativa que indica o valor adicionado total a distribuir, apresentado na 
Demonstração do Valor Adicionado da entidade em 31/12/2017. 

a) R$ 320.000. 
b) R$ 410.000. 
c) R$ 434.000. 
d) R$ 470.000. 

 
2) (Instituto Consulplan - 2019 - CFC - Bacharel em Ciências Contábeis – 1º Edição – QB. 15) O art. 176 da Lei nº 

6.404/1976 estabelece que “ao fim de cada exercício social, a diretoria fará elaborar, com 
base na escrituração mercantil da companhia, as seguintes demonstrações financeiras, 
que deverão exprimir com clareza situação do patrimônio da companhia e as mutações 
ocorridas no exercício […]” (BRASIL, 1976). Dentre essas demonstrações, é listada a 
demonstração do valor adicionado, aplicável às companhias abertas. A Demonstração 
do Valor Adicionado pode ser utilizada como ferramenta gerencial que serve para 
informar o usuário da informação contábil do(a)(s) 
 
a) contas de depreciação, correspondentes à perda do valor dos direitos que têm por objeto 

bens físicos sujeitos a desgaste ou perda de utilidade por uso, ação da natureza ou 
obsolescência. 

b) saldo inicial do período e os ajustes de exercícios anteriores; as reversões de reservas e 
o lucro líquido do exercício; as transferências para reservas, dividendos, parcela de lucros 
incorporada ao capital e saldo final do exercício. 

c) alterações ocorridas, durante o exercício, no saldo de caixa e equivalentes de caixa, uma 
vez que apresenta a capacidade de a entidade gerar caixa e equivalentes de caixa, bem 
como as necessidades da utilização desses fluxos. 

d) índice de avaliação do desempenho na geração da riqueza, ao medir a eficiência na 
utilização dos fatores de produção; e do desempenho social, ao demonstrar na distribuição 
da riqueza gerada a participação dos elementos que contribuíram para sua geração.  
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3) (Instituto Consulplan - 2019 - CFC - Bacharel em Ciências Contábeis – 2º Edição – QB. 09) A sociedade Empresária 
elaborou, em 31/12/2018, a sua Demonstração de Resultado do Exercício, conforme 
apresentado e, como determina a legislação societária, é obrigada a elaborar e divulgar a 
Demonstração do Valor Adicionado – DVA. 

 

A partir das informações apresentadas pela DRE – Demonstração do Resultado do Exercício, 
o Valor Adicionado Líquido Produzido Pela Entidade é: 

a) R$ 27.470,00 
b) R$ 88.900,00 
c) R$ 94.400,00 
d) R$ 84.600,00 

 
4) Instituto Consulplan - 2019 - CFC - Bacharel em Ciências Contábeis – 2º Edição – QB. 14) Os seguintes dados foram 

obtidos em uma Demonstração do Valor Adicionado (DVA) referente ao exercício social de 
uma entidade do setor de bens industriais encerrado em 31/12/20X3: 
 

Descrição 31/12/20X3 em R$ 

Vendas de mercadorias, produtos e serviços 65.000.000 

Custo dos produtos, das mercadorias e dos serviços vendidos (49.000.000) 

Materiais, energia, serviços de terceiros e outros (6.000.000) 

Depreciação, amortização e exaustão (1.400.000) 

Resultado de equivalência patrimonial (1.700.000) 

Receitas financeiras 12.000.000 

 

Com base somente nos dados apresentados e considerando a Resolução CFC nº 1.138/08, 
que aprova a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 09 – Demonstração do Valor 
Adicionado, o Valor Adicionado Líquido Produzido e o Valor Adicionado Total a Distribuir 
pela entidade são, respectivamente: 

a) R$ 10.000.000 e R$ 8.600.000 
b) R$ 18.900.000 e R$ 8.600.000 
c) R$ 8.600.000 e R$ 18.900.000 
d) R$ 10.000.000 e R$ 18.900.000 
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Respostas 

 

1 2 3 4       

D D D C       

 

 

Essa é uma amostra da apostila 

completa de questões. Para obter o 

assinante dos nossos cursos!! 
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